
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                   ATA DA SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO          

REALIZADA EM 02 DE DEZEMBRO DE 2025. 

Às dez horas, do dia dois de dezembro de dois mil e vinte e cinco, terça -feira, realizou-se a 

Septuagésima Sétima Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima 

Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, 

em sua sede própria, na Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida 

pelo Vereador, Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); e secretariada pelo Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, 

ainda, os vereadores Márcio Pacele Vieira da Silva, Militino Feder Júnior do Partido 

Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José Iracy 

Macário Barros do Partido União, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes do 

Partido Liberal (PL), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza do 

Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva do Partido Renovador 

Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins do Partido 

Social Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro Junior, do Partido Progressista (PP), Jeovane 

de Jesus Rocha, do Partido (AGIR); Devonildo de Jesus Santana, do Partido Renovação 

Democrática (PRD) e Fernando Celestino da Silva (Sem filiação partidária). Justificada as 

ausências dos Vereadores: Adalto Donato de Oliveira, Bruno Luciano do Couto Araújo, José 

Uilson Guimarães de Souza, Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari. Após saudar 

os presentes, o Presidente, Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, invocou a 

proteção de Deus, e declarou aberta a Septuagésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período 

Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino Nacional. O 

Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. 

EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão 

anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-

la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: (Não 

houve); III - Apresentação das proposições dos Vereadores: (Não houve); Palavra vaga aos 

Vereadores inscritos. Para fazer uso da palavra o Vereador Dr. Breno Mendes; O vereador 

Breno Mendes iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, os vereadores, a imprensa e o 

público presente. Destacou o dia 2 de dezembro como data comemorativa do Dia do Advogado 

Criminalista, lembrando que foi um dos responsáveis pela criação da data em Rondônia, quando 

presidia entidades da advocacia criminal. Convidou os colegas para o almoço comemorativo da 

categoria. Em seguida, abordou a situação da coleta de resíduos sólidos em Porto Velho, após 31 

dias de atuação do consórcio ECOPVH, contratado pelo Contrato nº 28 para realizar 100% da coleta 

e destinação do lixo na zona urbana, rural e nos distritos. Informou que seu gabinete realizou 

fiscalização diária e concluiu que o serviço não foi normalizado, estimando que menos de 67% da 

coleta esteja sendo executada, em descumprimento contratual. Relatou que os bairros da zona leste 

são os mais afetados, mas também citou problemas graves nas zonas sul, norte e central, listando 

diversos bairros com coleta irregular. Ressaltou que até bairros com forte representação política 

sofrem com a falta de regularidade. Apontou que a ausência de previsibilidade na coleta tem 

causado transtornos à população, que muitas vezes mantém lixo dentro de casa ou o descarta 

irregularmente em terrenos baldios tendo seu gabinete identificado ao menos 20 terrenos com 
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descarte irregular na zona urbana. Informou que os gabinetes têm produzido relatórios diários, com 

ofícios, fotos, vídeos e registros de GPS, confrontando o cronograma oficial do consórcio com a 

realidade encontrada. Ao final, fez dois pedidos ao presidente da Câmara: A criação de uma 

comissão específica para fiscalizar a execução do contrato, de forma institucional, fortalecendo o 

papel do Legislativo e permitindo atuação conjunta com o Tribunal de Contas; O agendamento de 

uma reunião institucional da Câmara para reunir todos os expedientes produzidos pelos gabinetes 

e encaminhá-los oficialmente ao Tribunal de Contas, solicitando análise técnica sobre o 

cumprimento do contrato nos primeiros 31 dias de execução. Concluiu defendendo uma atuação 

mais robusta e coletiva do Poder Legislativo diante da gravidade da situação. Para fazer uso da 

palavra o Vereador Marcos Combate; O vereador Marcos Combate iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente da Câmara, os vereadores e a população de Porto Velho. Em seguida, 

apresentou questionamentos sobre um contrato firmado pela Secretaria Municipal de Turismo, 

Esporte e Lazer (SEMTEL) com a empresa Show Eventos Esporte Ltda., no valor de R$ 120 mil, 

para a realização de eventos com ex-jogadores de futebol em distritos do município. Segundo o 

vereador, o contrato foi celebrado em 28 de novembro de 2025, e os recursos teriam sido utilizados 

para aparições públicas e atividades esportivas pontuais. Ele argumentou que esse valor poderia ter 

sido destinado a outras prioridades dos distritos, como manutenção urbana e investimentos 

estruturais, citando problemas como bocas de lobo abertas e acidentes registrados. O parlamentar 

destacou dificuldades enfrentadas pelo esporte municipal, afirmando que há carência de materiais 

esportivos, apoio logístico e incentivo a atletas, além de obstáculos para a realização de torneios e 

deslocamento de equipes. Ressaltou a importância de programas sociais voltados ao esporte, como 

o Talento do Futuro, que, segundo ele, já beneficiou crianças e jovens do município. Marcos 

Combate também chamou atenção para a gestão administrativa da SEMTEL, mencionando que 

atos e processos estariam sendo assinados por outro servidor da pasta, o que, em sua avaliação, 

merece esclarecimentos e maior transparência. Informou que passará a intensificar a fiscalização 

sobre contratos, atas de registro de preços e procedimentos de contratação da secretaria e que, 

havendo indícios de irregularidades, fará os devidos encaminhamentos aos órgãos de controle. Ao 

final, defendeu que os recursos públicos sejam prioritariamente aplicados no fortalecimento do 

esporte, na melhoria de equipamentos e no apoio a crianças, jovens e comunidades, especialmente 

nos distritos e bairros mais vulneráveis, reafirmando o papel fiscalizador do Legislativo municipal. 

fazer uso da palavra o Vereador Dr. Santana; O vereador Dr. Santana iniciou sua fala 

cumprimentando os brigadistas e bombeiros civis presentes, elogiando o trabalho de segurança e 

prevenção que vêm realizando, especialmente no Parque da Cidade, com destaque para a proteção 

de crianças e adolescentes. Em seguida, tratou dos trabalhos da Comissão de Fiscalização, Controle 

e Contrato, informando que os relatórios produzidos serão submetidos à análise dos vereadores Dr. 

Gilber e Ellis Regina. Destacou que, entre os documentos, consta uma decisão judicial da juíza 

Dra. Inês, que reconhece irregularidades em um contrato emergencial, além do acompanhamento 

de um mandado de segurança no qual a Câmara ingressou como terceiro interessado, aguardando 

manifestação do Tribunal de Justiça. Relatou ainda que esteve no bairro Jardim Santana, onde a 

população tem recorrido ao descarte de lixo em terreno baldio por falta de coleta regular, e afirmou 

que já adotou providências. Informou que a equipe da comissão irá disponibilizar, com brevidade, 

todos os pareceres e encaminhamentos aos membros da comissão para as devidas análises. Ao 

final, compartilhou um momento pessoal, mencionando que esteve de madrugada na UPA Sul (Ana 

Adelaide) e registrou o aniversário de 10 anos de seu filho, Denis Cauan, ressaltando a importância 

da família como fonte de motivação. Encerrou agradecendo a presença de todos. Para fazer uso da 

palavra o Vereador Pastor Evanildo; O vereador Pastor Evanildo iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente da Câmara, os vereadores, a plateia e a imprensa, destacando o clima 

de encerramento do ano legislativo. Agradeceu à população de Porto Velho pelos votos recebidos 

e afirmou que o período foi de aprendizado ao lado de parlamentares mais experientes. Em tom de 

reconhecimento, elogiou servidores da Casa, colegas vereadores e profissionais que contribuíram 

com seu trabalho ao longo do ano, desejando a todos um Feliz Natal. Na parte principal do 

pronunciamento, apresentou o projeto de lei que institui o Programa Escola Amiga da Diversidade 

Cultural na Rede Municipal de Ensino. Explicou que atualmente mais de 400 alunos imigrantes 

estudam na rede municipal, incluindo crianças venezuelanas, haitianas, bolivianas, além de 

ribeirinhas e quilombolas, cada uma com sua própria história e cultura. O vereador ressaltou que o 

projeto busca oferecer apoio pedagógico, promover a convivência respeitosa, auxiliar professores 

e combater o bullying, tornando a escola um ambiente mais seguro, humano e inclusivo. Destacou 

que a proposta não trata de fronteiras, mas do direito da criança de ser acolhida, respeitada e 
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protegida. Ao final, solicitou o voto favorável dos colegas, afirmando que proteger a infância é 

uma responsabilidade coletiva, e encerrou desejando bênçãos e um Feliz Natal a todos. Para fazer 

uso da palavra a Vereadora Ellis Regina; A vereadora Ellis Regina iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente da Câmara, os vereadores, a imprensa e os servidores da Casa. Em 

seguida, informou que no dia seguinte, a partir das 8 horas, será realizada a abertura dos Jogos da 

Terceira Idade (JONTE) no município de Porto Velho, promovidos pela Secretaria Municipal de 

Esporte, por meio da SEMTEL, convidando os parlamentares a participarem do evento. A 

vereadora destacou a importância da iniciativa para as pessoas da terceira idade e lembrou que os 

jogos têm respaldo na Lei nº 2.122, de 16 de janeiro de 2014, de sua autoria, que instituiu 

oficialmente os Jogos Municipais da Terceira Idade. Ressaltou que a lei foi sancionada à época e 

atendeu a uma antiga reivindicação de praticantes de atividades esportivas do município. Ellis 

Regina afirmou sentir-se satisfeita por ver a efetivação da legislação, ressaltando o papel do esporte 

no entretenimento, na valorização da autoestima e no estímulo à convivência social da população 

idosa. Ao final, agradeceu à SEMTEL e aos secretários responsáveis pela realização do evento e 

reforçou o convite para que todos participem dos Jogos da Terceira Idade. Para fazer uso da palavra 

o Vereador Gedeão Negreiros; Gedeão Negreiros, fez uma fala resumida sobre o projeto de lei 

de sua autoria, em conjunto com o vereador Breno Mendes, que trata da gestão democrática nas 

escolas municipais, especificamente da seleção de diretores e vice-diretores por critérios técnicos 

e de mérito. Ele explicou que a proposta, já aprovada em primeira votação e encaminhada para a 

segunda votação, institui um processo técnico, transparente e baseado na competência, com o 

objetivo de fortalecer a gestão escolar, valorizar os profissionais da educação e melhorar a 

qualidade do ensino no município de Porto Velho. Destacou que o projeto foi inspirado em modelo 

adotado no município de Sobral (CE), referência nacional em educação, e que a iniciativa busca 

afastar indicações de caráter político, priorizando a capacidade técnica dos gestores escolares. 

Gedeão Negreiros ressaltou que o projeto foi apresentado no início do ano e amplamente discutido 

com os vereadores, reforçando que a proposta representa um avanço para a educação municipal a 

partir de 2026. Também mencionou que a iniciativa corrige práticas anteriores em que diretores 

eram nomeados sem processo seletivo, comprometendo a gestão das escolas. Em aparte, o vereador 

Breno Mendes destacou que a medida consolida Porto Velho como uma capital comprometida com 

a educação, lembrando a evolução dos indicadores educacionais do município nos últimos anos. 

Ele ressaltou a atuação da Secretaria Municipal de Educação e o diálogo mantido com o Executivo 

e com o Tribunal de Contas do Estado, afirmando que o projeto foi construído ao longo de vários 

meses para garantir segurança jurídica e valorização dos profissionais da educação. Breno Mendes 

também enfatizou que a seleção por competência contribui para o fortalecimento das políticas 

educacionais como política de Estado, e não de governo, além de atender a condicionantes do 

FUNDEB, possibilitando melhor arrecadação de recursos. Por fim, mencionou a necessidade de 

avançar em políticas públicas de combate à discriminação, especialmente racial, como parte das 

exigências para ampliação dos repasses educacionais. O pronunciamento foi encerrado com 

agradecimentos aos vereadores, ao Executivo e aos órgãos de controle pelo diálogo institucional 

que viabilizou a proposta. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de 

Correspondência; (Não houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, 

discussão e votação única de Requerimento; (Não houve); IV- Leitura de informações Oficiais. 

(Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. O Presidente consultou os vereadores sobre a 

necessidade de intervalo regimental, na forma do art. 74 do Regimento Interno, não havendo 

necessidade, passou-se à ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: 

I- Veto nº 424 de 2025, de autoria do Executivo Muncipal, VETAR PARCIALMENTE POR 

INCONSTITUCIONALIDADE FORMAL o Projeto de Lei nº 4.784/2025, que "Institui a Política 

de Conscientização contra o aborto no âmbito do Município de Porto Velho-RO, e dá outras 

providências."Em votação; Veto Rejeitado por dezesseis votos contrários e sete ausências de 

plenário. II- Veto nº 425 de 2025, de autoria do Executivo Municipal, VETAR PARCIALMENTE 

EM RAZÃO DE VÍCIO MATERIAL o Projeto de Lei nº 4.785/2025, que "Institui a Política de 

Combate à Ludopatia no âmbito do Município de Porto Velho-RO e dá outras providências." Em 

votação; Veto Rejeitado por dezesseis votos contrários e sete ausências de plenário. III- Projeto 

de Lei Complementar nº 1419 de 2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Dispõe sobre o 

cômputo, para fins de direitos e vantagens funcionais, do tempo de serviço prestado pelos 

servidores públicos da Administração Direta e Indireta da Prefeitura Municipal de Porto Velho, 

durante o estado de calamidade pública decorrente da pandemia da Covid-19.” Em votação; Projeto 

aprovado em seguunda votação por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de plenário. IV- 
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Projeto de Lei nº 4871 de 2025, de autoria do Vereador Pastor Evanildo,  que “Autoriza o Poder 

Executivo a instituir, no âmbito do Município de Porto Velho, o Programa Escola Amiga da 

Diversidade Cultural nas unidades da Rede Municipal de Ensino, e dá outras providências.” Em 

votação; Projeto aprovado em primeira votação por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de 

plenário. V- Projeto de Lei nº 4981 de 2025, de autoria do Vereador Gedeão Negreiros e Dr. Breno 

Mendes, que “Institui o Processo de Seleção por Competência para atuação no Cargo em Comissão 

de Diretor e Vice-Diretor das Unidades Escolares da Educação Básica da Rede municipal de 

Educação de Porto Velho, e dá outras providências.” Em votação; Projeto aprovado em segunda 

votação por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de plenário. VI- Projeto de Lei nº 4984 

de 2025, de autoria do Vereador Fernando Silva, que “CONCEDE TÍTULO DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO ESTADUAL DE SOCORRISTAS GUARDA VIDAS E 

BOMBEIROS CIVIS DO ESTADO DE RONDÔNIA – AESGVBC - RO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Em votação; Projeto aprovado em segunda votação por dezesseis votos 

favoráveis e sete ausências de plenário. VII- Moção nº 106 de 2025, de autoria do Vereador 

Fernando Silva, que seja concedida “MOÇÃO DE APLAUSOS" aos Bombeiros Civis e demais 

profissionais que compõem e executam os inúmeros trabalhos desenvolvidos pela Associação 

Estadual de Socorristas, Guarda-Vidas e Bombeiros Civis de Rondônia. Em votação; Projeto 

aprovado por dezesseis votos favoráveis e sete ausências de plenário. Na sequência o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito);   

Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito);  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS; (Não houve orador inscrito);  Nada mais havendo a tratar, o 

Primeiro Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu aos 

presentes, e encerrou a Septuagésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 

as onze horas e trinta minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e vídeos 

correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Vereador Marcos Combate, 

Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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